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令和４年第２回由利本荘市議会臨時会（１０月）会議録 
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令和４年１０月１７日（月曜日） 
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議 事 日 程 第 １ 号 

令和４年１０月１７日（月曜日）午前１０時開会 

第 １．会議録署名議員の指名 

第 ２．会期決定 

第 ３．提出議案の説明 

         議案第１１１号及び議案第１１２号       ２件 

第 ４．提出議案に対する質疑 

第 ５．提出議案の委員会付託（付託表は別紙のとおり） 

第 ６．委員長審査報告 

第 ７．議案第１１１号 令和４年度由利本荘市一般会計補正予算（第１０号） 

第 ８．議案第１１２号 令和４年度由利本荘市介護サービス事業特別会計補正予算（第 

            １号） 
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本日の会議に付した事件 

 議事日程第１号のとおり 
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   ４番 松 本   学   ５番 三 浦   晃   ６番 正 木 修 一 

   ７番 佐 藤 義 之   ８番 佐 藤 健 司   ９番 小 松 浩 一 
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地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席した者 

   市 長  湊   貴 信   副 市 長  佐々木   司 

   教 育 長  秋 山 正 毅   企 業 管 理 者  三 浦   守 
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議会事務局職員出席者 

   局 長  阿 部   徹   次 長  齋 藤   剛 

   書 記  村 上 大 輔   書 記  松 山 直 也 

   書 記  髙 野 周 平 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

          午前１０時００分 開  会 

○議長（伊藤順男）  おはようございます。ただいまより、令和４年10月７日告示招集さ

れました令和４年第２回由利本荘市議会臨時会を開会いたします。 

 本日の会議を開きます。 

 出席議員は、22名であります。出席議員は、定足数に達しております。 

 この際、御報告申し上げます。地方自治法第121条の規定により、提出議案の説明の

ため、市長の出席を求めております。 

 また、会期中、議案関係職員の出席を求める場合もあります。 

 さて、今臨時会にただいままで提出されました案件は、議案第111号及び議案第112号

の２件であります。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（伊藤順男）  これより、本日の議事に入ります。本日の議事は、日程第１号を

もって進めます。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（伊藤順男）  日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 会議規則第88条の規定により、会議録署名議員に13番阿部十全さん、14番岡見善人

さんを指名いたします。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（伊藤順男）  日程第２、会期決定の件を議題といたします。 

 お諮りいたします。今臨時会の会期は、議会運営委員会において、本日１日と定めま

したが、これに御異議ありませんか。 

          【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（伊藤順男）  御異議なしと認めます。よって会期は、本日１日と決定いたしまし

た。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（伊藤順男）  日程第３、提出議案の説明を行います。 

 この際、議案第111号及び議案第112号の２件を一括上程し、市長の説明を求めます。

湊市長。 

          【湊貴信市長 登壇】 

○市長（湊貴信）  おはようございます。今市議会臨時会におきましては、原油価格・物

価高騰対策事業等に係る一般会計補正予算について、御審議をお願いするものでありま

すが、提出議案の説明に先立ちまして、諸般の報告を申し上げます。 

 初めに、洋上風力発電についてであります。 

 本市沖の洋上風力発電事業について、選定事業者を加えた、第４回法定協議会が９月
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27日に秋田市において開催されました。 

 協議会では、経済産業省から、これまでの事業者選定の経過と事業実施に向けた手続

きに関する説明があったほか、事業者である秋田由利本荘オフショアウィンド合同会社

から、事業内容や工事概要に加え、地域共生策や協議会から示された留意事項への対応

方針などについて説明がありました。 

 また、地元自治体からの意見を求められたことから、私から国に対し、再エネ電源の

立地地域に対する交付金の拡充や、電力の地産地消に向けた配慮を要望したほか、事業

者に対しては、特に沿岸地域の住民への事業内容等に関する説明の機会を設けること

や、最大限の経済波及効果が地域にもたらされるものとなるよう要請したところであり

ます。 

 今後、協議会は事業の進捗等を関係者が情報共有できるよう、少なくとも毎年度１回

は開催することとしたほか、必要に応じて、国・自治体・関係漁業者で組織する実務者

会議において、地域や漁業との協調・共生のための基金の運営方法等の専門的な内容に

ついて議論を行い、その内容を協議会へ報告することなどを確認したところでありま

す。 

 次に、六郷氏・岩城氏・打越氏、由利本荘市入部400年記念事業についてでありま

す。 

 1623年の元和９年、本荘に六郷政乗、岩城亀田に岩城吉隆、矢島に打越光隆がそれぞ

れ入部しました。 

 来年の令和５年が、入部から 400年の節目の年に当たることから、この区切りの年

を、市全体でお祝いするとともに、これからの未来に向けた新たなスタートの年と位置

づけ記念事業を実施したいと考えております。 

 そのための組織として、10月５日に市実施本部を立ち上げ、関係機関と連携した取組

を行うこととしたところであり、今後、令和５年度当初からスタートできるよう準備を

進めてまいります。 

 そうした準備の一環として、まずは入部400年のＰＲに必要なロゴマークの作成を急

ぐ必要があることから、その経費について、今議会に予算を提案させていただきました

ので、御理解くださいますよう、よろしくお願いいたします。 

 以上で、諸般の報告を終わります。 

 それでは、提出議案について概要を御説明申し上げます。 

 このたびの第２回市議会臨時会に提出いたします案件は、補正予算２件となっており

ます。 

 初めに、議案第111号令和４年度一般会計補正予算（第10号）でありますが、主な経

費といたしまして、教育費において、由利本荘市入部400年記念事業費等を、災害復旧

費において、林道災害復旧事業費を追加するほか、原油価格・物価高騰対策に係る経費

といたしまして、民生費において、電力・ガス・食料品等価格高騰緊急支援給付金給付

事業費及びエネルギー・食料品価格高騰対応緊急支援事業費を追加いたします。 

 これらの財源といたしましては、国・県支出金や市債などの特定財源のほか、一般財

源対応分を財政調整基金で手当てし、補正額として８億369万円を追加し、補正後の予

算総額を494億6,070万1,000円にしようとするものであります。 
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 次に、議案第112号介護サービス事業特別会計補正予算（第１号）については、施設

管理費において110万円を追加し、補正後の予算総額を3,797万8,000円にしようとする

ものであります。 

 なお、補正予算の概要につきましては、お手元に配付しております補正予算概要を御

覧くださいますようお願いいたします。 

 以上が、第２回市議会臨時会に提出いたします議案の概要でありますので、御審議の

上、御決定くださいますよう、よろしくお願い申し上げます。 

 以上であります。 

○議長（伊藤順男）  これにて、提出議案の説明を終わります。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（伊藤順男）  日程第４、これより提出議案に対する質疑を行います。 

 提出議案に対する質疑の通告は、休憩中に議会事務局へ提出していただきます。 

 この際、暫時休憩いたします。 

          午前１０時０８分 休  憩 

……………………………………………………………………………………………………… 

          午前１０時０８分 再  開 

○議長（伊藤順男）  休憩前に引き続き、会議を開きます。 

 これより、議案第111号及び議案第112号の２件を一括議題として、質疑を行います。 

 ただいまのところ、質疑の通告はありません。 

 質疑ありませんか。 

          【「なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（伊藤順男）  質疑なしと認めます。よって、質疑を終結いたします。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（伊藤順男）  日程第５、提出議案の委員会付託を行います。 

 配付しております議案委員会付託表のとおり、各常任委員会に審査を付託いたしま

す。 

 この際、委員会開催のため暫時休憩いたします。 

          午前１０時０９分 休  憩 

……………………………………………………………………………………………………… 

          午前１１時４９分 再  開 

○議長（伊藤順男）  休憩前に引き続き、会議を開きます。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（伊藤順男）  日程第６、これより議案第111号及び議案第112号の２件を一括上程

し、各常任委員会の審査の経過と結果について委員長より報告を求めます。 

 なお、委員長報告に対する質疑は、各案件に入ってからこれを許します。 

 最初に、総務常任委員長の報告を求めます。17番高橋信雄さん。 

          【高橋信雄総務常任委員長 登壇】 

○総務常任委員長（高橋信雄）  総務常任委員会の審査の経過と概要及び結果について御

報告申し上げます。 

 報告いたします案件は、議案第 111号一般会計補正予算（第 10号）、１件でありま
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す。 

 当常任委員会に審査付託になりましたのは、歳入14款及び18款、並びに地方債であり

ます。 

 歳入14款国庫支出金では、歳出３款の財源として、新型コロナウイルス感染症緊急包

括支援補助金を、18款繰入金では、歳出10款及び11款の一般財源分として財政調整基金

繰入金を、それぞれ増額しようとするものであります。 

 また、地方債につきましては、大雨による災害により、林道災害復旧事業の起債限度

額を4,230万円に増額変更しようとするものであり、その提案の趣旨を了とし、原案の

とおり可決すべきものと決定した次第であります。 

 以上で、総務常任委員会の審査報告を終わります。 

○議長（伊藤順男）  次に、教育民生常任委員長の報告を求めます。８番佐藤健司さん。 

          【佐藤健司教育民生常任委員長 登壇】 

○教育民生常任委員長（佐藤健司）  教育民生常任委員会の審査の概要及び経過並びに結

果について御報告申し上げます。 

 本日の臨時会において当常任委員会に審査付託になりましたのは、補正予算案２件で

あります。 

 初めに、議案第111号一般会計補正予算（第10号）についてでありますが、当常任委

員会に審査付託になりましたのは、歳入では14款、歳出では３款、４款及び10款であり

ます。 

 歳入14款国庫支出金では、電力・ガス・食料品等の価格高騰による負担増を踏まえ、

低所得世帯に対しての価格高騰緊急支援給付金給付事業補助金の追加であります。 

 次に、歳出３款民生費では、非課税世帯へ１世帯当たり５万円を給付及び課税世帯へ

１人当たり5,000円分の商品券を配布するため、エネルギー・食料品価格高騰対応緊急

支援事業費を増額するものであります。 

 ４款衛生費では、新型コロナウイルスワクチン接種会場の医師及び看護師の報償費等

を増額し、委託料を減額するものであります。 

 10款教育費では、一番堰遺跡発掘調査の期間延長に伴い、発掘調査委託料を増額し、

使用料及び賃借料を減額するもの及び民俗芸能伝承館空調設備修繕料の追加でありま

す。 

 続いて、議案第112号介護サービス事業特別会計補正予算（第１号）についてであり

ますが、鳥寿苑居室エアコン交換修繕のため、歳入では、前年度繰越金の増額、歳出で

は、鳥寿苑一般管理費修繕料の増額であります。 

 以上、御報告申し上げました２件の令和４年度補正予算案につきましては、提案の趣

旨を了とし、原案のとおり可決すべきものと決定した次第であります。 

 以上で、教育民生常任委員会の審査報告を終わります。 

○議長（伊藤順男）  次に、産業建設常任委員長の報告を求めます。７番佐藤義之さん。 

          【佐藤義之産業建設常任委員長 登壇】 

○産業建設常任委員長（佐藤義之）  産業建設常任委員会の審査の経過と概要及び結果を

御報告申し上げます。 

 今臨時会において、当委員会に審査付託になりました案件は、補正予算１件でありま
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す。 

 議案第111号一般会計補正予算（第10号）において、当常任委員会が審査いたしまし

たのは、歳入15款、21款、歳出では10款、11款であります。 

 歳入15款県支出金では、林道災害復旧費補助金の追加、21款市債では、林道災害復旧

事業債の追加であります。 

 歳出10款教育費では、六郷氏・岩城氏・打越氏、由利本荘入部400年記念事業開催に

伴い、広く周知を図り、効果的なＰＲを行うために作成するロゴマークのデザイン公募

に係る報償費の追加、11款災害復旧費では、８月12日からの大雨による大内地域の林道

仁助山線の被害の復旧に係る林道災害復旧事業費の追加であります。 

 以上、御報告申し上げました補正予算案につきましては、提案の趣旨を了とし、原案

のとおり可決すべきものと決定した次第であります。 

 以上で、産業建設常任委員会の審査報告を終わります。 

○議長（伊藤順男）  以上をもって、委員長審査報告を終わります。 

 これより、委員長報告に対する質疑、議案についての討論、採決を行います。 

 なお、議案等の件名は、必要と認めるときは朗読を省略、または簡略にしたいと思い

ますので、御了承願います。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（伊藤順男）  日程第７、議案第111号一般会計補正予算（第10号）を議題といた

します。 

 各常任委員長の報告は、原案を可決すべきものとしております。 

 委員長報告に対する質疑を行います。質疑ありませんか。 

          【「なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（伊藤順男）  質疑なしと認めます。 

 討論ありませんか。 

          【「なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（伊藤順男）  討論なしと認めます。 

 採決いたします。本案は、委員長報告のとおり決定して、御異議ありませんか。 

          【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（伊藤順男）  御異議なしと認めます。よって議案第111号は、原案のとおり可決

されました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（伊藤順男）  日程第８、議案第112号介護サービス特別会計補正予算（第１号）

を議題といたします。 

 教育民生常任委員長の報告は、原案を可決すべきものとしております。 

 委員長報告に対する質疑を行います。質疑ありませんか。 

          【「なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（伊藤順男）  質疑なしと認めます。 

 討論ありませんか。 

          【「なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（伊藤順男）  討論なしと認めます。 



- 7 - 

 採決いたします。本案は委員長報告のとおり決定して、御異議ありませんか。 

          【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（伊藤順男）  御異議なしと認めます。よって議案第112号は、原案のとおり可決

されました。 

 この際、お諮りいたします。今臨時会において議決されました議案において、その字

句、条項、数字、その他文案等の整理を要するものについては、その整理を議長に委任

されたいと思います。これに、御異議ありませんか。 

          【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（伊藤順男）  御異議なしと認めます。よって、そのように決定いたしました。 

 重ねてお諮りいたします。各委員会の所管に関する事項については、閉会中も調査検

討したいと思います。これに、御異議ありませんか。 

          【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（伊藤順男）  御異議なしと認めます。よって、そのように決定いたしました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（伊藤順男）  以上をもって、今臨時会の付議事件は、全て終了いたしました。 

 これをもちまして、令和４年第２回由利本荘市議会臨時会を閉会いたします。大変御

苦労さまでした。 

          午後 ０時０２分 閉  会 
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